

2014 年洛杉磯臺灣獎學金暨華語文獎學金行前說明會

駐洛杉磯辦事處教育組

為加強國際學術交流，促進臺灣教育國際化，並增進各國青年學子對臺灣風土民情及國家發展瞭解，中華民國政府自 2004 年特別設立「臺灣獎學金」及「教育部華語文獎學金」，以吸引國際學生赴臺就學。

駐洛杉磯辦事處經過宣傳推廣，2014 年度吸引了南加州地區，包括加州大學及加州州立大學各校區等公私立大學各校學生，還有來自就讀史丹佛大學(Stanford University)、紐約大學(New York University)、夏威夷大學(University of Hawaii, Manoa)，知名文理學院 Whittier College、Claremont McKenna College，以及亞洲知名學府香港城市大學等校學生提出申請。經初、複審甄選後，本年共有臺灣獎學金 4 名，教育部華語文獎學金 24 名，共計 28 名學生脫穎而出，分別獲得二年碩士學程的「臺灣獎學金」，或是一年、九個月、六個月或三個月、暑期兩個月不等，以中文研習為目的的「教育部華語文獎學金」。

「臺灣獎學金」專供赴臺修讀正式學位的學生申請，其中受獎生韓彬銳(Bryce Hartley)在南加州 Laguna Beach High School 畢業之後，就遠赴歐洲以獎學金就讀大學，因為深愛亞洲文化，又負笈香港城市大學就讀，今年完成語言學系學士學位。今已獲得政治大學國際研究碩士班入學許可。來自夏威夷大學的基斯寶(Cristobal Batista)對於美國少數族裔的福祉特別關切，也將赴台就讀政大國際研究碩士班。畢業於加州大學聖地牙哥校區的班德(Colt Bender)，已被國立成功大學自然災害與管理研究所錄取，將就地利之便深入研究地震與海嘯等天災。夏威夷大學畢業的華裔第五代盧朝谷(Christopher Loo)，素以關心當地僑社活動，並且活躍於當地主流政界活動，已獲得國立台灣大學企業管理碩士班錄取，預計 8 月底赴台就讀。他們幾位將得到學雜費補助，以及兩年碩士班每個月生活費 2 萬元台幣的獎助。

「教育部華語文獎學金」係提供學生進修華語的機會，每個月提供台幣 2 萬 5,000 元獎助。除了轄區內各大學在學學生或畢業生申請，今年受獎人韋杰(Wesley Jacks)現正攻讀加州大學聖塔芭芭拉校區電影學博士班，素聞臺灣電影產業蓬勃；劉民愛(Hannah Yoo)畢業於史丹佛大學東亞研究所，醉心於中華文化，將赴台灣深入學習中文，盼能更精深

了解文化之美。

同時由教育組安排的行前講習，特別邀請 2005 年「華語文獎學金」受獎人代表丁虎(Daniel Klubis)、去年赴臺修習中文的 UCLA 亞洲語文與文化學博士班學生李優美(Oh Mee Lee)、南加大畢業的劉君怡(Jenna Lusche)，以及畢業於政治大學亞太研究碩士學程的林博仁(Brandon Millan)，以過來人的經驗為受獎人說明並解答在臺生活與學習所需的各項資訊。

參考資料來源：2014 年 7 月 10 日

